

交通高峰提前,交警发布预警

各商圈周边晚8点左右最堵

本报记者 王兴飞 崔岩
通讯员 杨厚福 李晓斌

进入腊月后,市区交通流量一直呈上升态势,交警部门做出预警,从23日起,市区交通将正式进入节前高峰期。

据分析,从23日开始,市区将迎来节前交通高峰,比去年高峰期略有提前。根据对去年节前交通拥堵警情统计,继早高峰

后,10时至12时交通报堵多发,而且较高峰期时段上升明显,14时后至19时交通报堵量持续保持在高位。据统计,今年1月外地进入济南市的车辆比上月增加两成左右,预计随着节日的临近仍会增加。

交警部门提醒出行市民,商圈、批发市场、客运站点、高架路和主干道节前易发生拥堵。

1、易堵商业网点:主要有恒

隆广场、泉城广场周边的黑西路、泉城路、趵突泉路、泺源大街;万达广场周边的经四路、共青团路;市华联周边的经二路;洪楼广场周边花园路;山师大润发、山水大润发、堤口路大润发以及窑头银座、玉函银座、北园银座等大型超市商场周边道路。

以上道路晚高峰至20时左右交通流量集中,周末日间报堵高发,特别在临近春节的几天将

更为突出。25日、26日,预计上述区域交通压力更为明显。

2、重点批发市场:海鲜市场

周边的建设路、中光明街、建宁路;八里桥果品市场周边的张庄路、纬十二路;泺口服装城周边的济泺路;七里堡批发市场周边的二环东路、七里堡路。

3、重点客运场站:长途汽车站周边的济泺路、北园大街、北园高架交通流量近期上升明显。

春节前2至3天预计周边道路将呈饱和状态。同时,火车站、西客站周边道路人车流量增大。

4、城市高架路及重点主干道:北园高架、顺河高架、二环东高架、二环西高架节前高峰期易拥堵,预计北园高架交通压力最大。

市区经十路、泺源大街、经七路、经一路、北园大街、历山路、纬二路、纬十二路等主干道节前交通流量将明显上升。



温馨候车室

23日,在济南火车站特殊旅客服务区,一位妈妈和奶奶在逗4个月大的孩子玩。三人来济南治病后返家,因买错了车票,要在车站等大半天,妈妈高兴地说:“幸好有了特殊旅客服务区,要不然孩子就要受罪了。”

本报记者 张中 实习生 朱津明 摄影报道

孩子乘车应配安全坐椅 拼车回家前最好签协议

打算自驾回家,应做足“功课”

春节将至,不少车主都选择驾车回家过年,在来回几千公里的路途中,为保安全还有不少事需要注意。记者获悉,跑长途前车主可到4S店进行免费检测,同时为孩子配备安全坐椅,拼车回家更需注意避免产生争端。

本报记者 王光营 实习生 王琼瑾

1 怀抱婴儿乘车很危险 给孩子配备安全坐椅很重要

“婴儿坐椅占地方,孩子又不喜欢坐,还不如抱着省事呢。”记者了解到,很多车主都会带着孩子一起回老家过年,如何让宝宝安全愉快地度过长时间的旅行成了家中的头疼事。

不少父母表示,孩子在婴儿坐椅中经常哭闹,只要大人系好安全带,抱着孩子既安全又方便。但交警部门工作人员表示,根据相关部门试验,如果车辆时速在50公里,遇到紧急刹车,一个十多斤的孩子能够产生超过150斤的力量。在这种情况下,大人不仅无法抱住孩子,孩子还会受到大人挤压,造成双重伤害。

据介绍,车内安全带是专

为成人设计的,它要求乘客最低身高为140厘米,保护位置在锁骨和前胸以及髋关节。如果孩子使用安全带,正好会压在颈部,不仅不能保护儿童,反而在紧急制动时会成为孩子的致命杀手。

“很多家长不太重视,但给孩子配备安全坐椅是非常重要的。”据一家汽车用品工作人员介绍,根据孩子的年龄不同,应该购买不同规格的安全坐椅。

另外,为了确保孩子的安全,最好不要将安全坐椅安装在副驾驶位置。如果情况特殊,一定要关闭前排副驾驶位置的安全气囊,防止气囊弹出对孩子造成伤害。

据介绍,车内安全带是专

非常舒服。但由于和对方不熟,又害怕会出问题。

据了解,春节期间长途汽车、火车等公共交通压力很大,不少私家车又是空车行驶,拼车成了节约资源的好办法。但拼车过程中如果出现交通意外,则会造成复杂的民事纠纷。

据多家律师事务所律师介绍,拼车分有偿和无偿两种,有偿拼车是向车主支付一定的金钱或其他财物。但无论是有偿拼车还是无偿拼车,对于乘车人因为交通事故而受到的人身伤害和财产损害,司

机均应承担赔偿责任,只是责任大小会有所区别。

市民要想拼车出行,应该谨慎选择拼友,并仔细检查车况,查验车辆已有的保险情况。最好在出行前签订书面协议,明确各自的权利义务,并对旅途中可能出现的问题做出约定。

为避免拼车造成事故后对乘车人进行赔偿,一些司机与乘客签订免责条款,提前在合同中约定不承担任何赔偿责任,但这种免责协议并不一定能够得到法律认可。

3 出发前全面检查车况 旅途中定时停车休息

过年自驾回家,首先要早检查,底盘动力电器是重点。查看车辆底盘悬架和转向状况,动力系统有无异响和漏油、电器是否正常工作。

如果出发地使用油号较高,在外加油时要格外小心。如果平时用的是92、93号汽油,不妨试一下97号汽油,在正规加油站加油并保留发票。

部分车辆消耗机油比较快,如果单程超过1000公里,带上一桶常用标号的机油也是必要的。另外,扳手、改锥

等常用工具也是做好出行前准备的项目之一。

春节期间,各条道路车流量都比较大,上路需要注意安全驾驶。超车要果断,降挡要合理,拉开间距,有预见性制动,合理规划线路,切勿违规停车倒车调头,不良气象条件下减速慢行,或者不走高速。

另外,长途行车为了避免疲劳驾驶,需要定时进入服务区休息。出行在外,常备药物要带足,再带一点小食品是很有必要的。

相关链接

跑长途前可到4S店免费检测

“跑长途前还要对车辆进行全面检测?4S店还能提供免费服务?”春节将至,不少市民都打算回老家过年,但对于需要长途驾驶的车主,尤其是新手,大都不知道跑长途前应该对车辆进行全面检测,更不清楚4S店能提供免费服务。

记者从省城多家4S店了解到,近期前来对车辆状况进行全面检测的车主逐渐多起来。不少4S店都有免费检查项目,根据种类不同,有9项、12项,甚至更多,车主可以根据自己的时间去做检测。

山东金宝利工作人员告诉记者,车辆检测主要是针对胎压、油液等情况进行,每辆车大约需要1.5个小时。山东泰通工作人员表示,他们的免费检测除了胎压等,还有电脑检测,都是免费的,如果车辆状况完好,整个检测过程会很快。

据悉,车主只要将汽车开到4S店,跟接待人员说要做汽车的免费检测项目,工作人员就会对汽车做全方位检查。如果检查出问题,他们会及时与车主进行沟通并进行修理,确保旅途安全。

“我曾遇到一个车主,轮胎蹭破了都没发现。”据介绍,有的轮胎或机件有轻微小伤,如果带伤上路,很可能出现事故。很多新手不知道能够免费检测,而老手又觉得麻烦,嫌耽误时间不来做,往往小的疏忽会酿成惨剧。因此,跑长途前把车开去做检测很有必要,小问题可以及时处理,大问题也可以让车主早些知道,对乘客安全能起到很大的作用。

2 拼车回家方便又省钱 为免争议最好签订协议

“回家的车票太难买了,就想和一个网友拼车回家,但又担心会出问题。”22日,在省城东部某单位工作的小刘告诉记者,每年春节回家,不仅买票

难,再加上大包小包的行李,非常麻烦,就通过网络认识了一个网友,准备一块拼车回家。

小刘告诉记者,拼车回家不仅花费少,而且是私家车,